



# दिल्ली कूच पर अड़े किसान

नई दिल्ली (उद संवाददाता)। न्यूनतम समर्थन मूल्य की गारंटी पर कानून बनाने समेत विभिन्न मांगों को लेकर पंजाब-हरियाणा और उत्तर प्रदेश के किसान दिल्ली कूच पर अड़ गये हैं। किसानों के दिल्ली चलो मार्च को पंजाब और हरियाणा के शंभू बार्डर पर रोक लिया गया है। दूसरे दिन भी किसानों और पुलिस बल की कई बार झड़प हुयी। किसान किसी भी सूरत में पीछे हटने को तैयार नहीं है। किसानों को रोकने सिंचु बार्डर, टीकरी बार्डर और गाजीपुर बार्डर पर भारी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया है। इन सीमाओं पर सीमेंट और लोहे की बैरिकेडिंग के

अलावा कटीले तार और कंटेनर भी रखे गए हैं। इस बीच किसानों ने जोरदार प्रदर्शन कर सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। उधर जींद के दाता सिंह वाला बार्डर पर किसान जब सुबह रणनीति बना रहे थे तो एक सीआईडी कर्मचारी को उन्होंने बंधक बना लिया। पहले सीआईडी कर्मचारी से पूछा कि वह कौन है तो वह कोई संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया। इसके बाद किसानों

को संदेह हो गया और उसे बंधक बना लिया। इसके बाद पता चला कि यह निपटने के लिए बोरियों को पानी में भिगो लिया है तथा ट्रैक्टरों पर स्प्रे करने वाली टंकी भी लगाकर आगे बढ़ना शुरू कर दिया है। पंजाब की तरफ से किसानों ने बार्डर लगाई गई कील उखाड़नी शुरू कर दी हैं। धीरे-धीरे किसान आगे बढ़ रहे हैं। किसान चेहरे पर मुलतानी मिट्टी लगा रहे हैं ताकि आंसू गैस का प्रभाव कम हो जाए। साथ ही कई किसानों ने बाँडी प्रोटेक्टर भी पहने हैं। जो ट्रैक्टर सबसे

आगे चलेंगे उनके सामने लोहे की चादर लगा दी गई है और उन्हें गीली बोरियों से ढक दिया गया है। इसके अलावा मिट्टी उड़ाने की मशीनें भी मंगवाई गई हैं। सड़कों पर प्रदर्शनकारियों के आंदोलन के चलते आम लोगों को भी खासी परेशानियों का सामना करना पड़ा। उधर भारतीय किसान यूनियन एकता उग्राहा ने दिल्ली कूच के दौरान किसानों के साथ हुई घटना को लेकर आक्रोश जताया है। इसके चलते 15 फरवरी को 12 बजे से 4 बजे तक ट्रेनों का चक्का जाम करने की घोषणा की गई है। अगर सरकार ने अपनी कार्रवाई कम नहीं की तो (शेष पृष्ठ सात पर)



## पर्यटकों के लिए सुगम होगा आवागमन:धामी खड़ी बस में भड़की आग

दून एयरपोर्ट के फेज 2 टर्मिनल का हुआ शुभारम्भ

देहरादून (उद संवाददाता)। दून एयरपोर्ट के फेज 2 टर्मिनल का केंद्रीय नागर उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने वर्चुअल शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी, पूर्व मुख्यमंत्री एवं क्षेत्रीय सांसद डा. रमेख पोखरियाल निशंक भी मौजूद रहे। टर्मिनल के शुभारंभ के साथ ही एयरपोर्ट की यात्री क्षमता अब पहले के मुकाबले करीब 10 गुना बढ़ गयी है। इस मौके पर केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा 'यह कहना गलत नहीं होगा कि यह देवभूमि भारत के 140 करोड़ लोगों के लिए नहीं बल्कि पूरे विश्व के लिए है। देहरादून एयरपोर्ट का एक लंबा



इतिहास है। 2004 में देहरादून केवल तीन से जुड़ा शहर था और अब यह पूरे भारत के 13 शहरों से जुड़ गया है। हमने पीएम मोदी के 'विकास और विरासत', 'समुद्धि

नेतृत्व में हम हवाई सेवाओं का विस्तार कर रहे हैं, आम आदमी को भी हवाई सेवा देने के लिए काम कर रहे हैं। उत्तराखण्ड में तेजी से हवाई सेवाएं आम व्यक्ति के आसान हो रही हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्ग दर्शन से उत्तराखण्ड राज्य चुनौतियों का सामना करते हुए लगातार प्रगति कर रहा है। प्रदेश के सुदूरवर्ती क्षेत्रों में भी हवाई सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। वर्तमान में 13 नये हैलीपैडों का निर्माण किया जा रहा है। उत्तराखण्ड धार्मिक और पर्यटन की दृष्टि से महत्वपूर्ण प्रदेश हैं और यहां पर हर वर्ष पर्यटकों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। इसको देखते हुए सरकार यह (शेष पृष्ठ सात पर)

देहरादून (उद संवाददाता)। रायपुर में खड़ी एक बस में देर रात आग लग गई। आग ने कुछ ही समय में भयावह रूप ले लिया और बस आग का गोला बन गई। इस घटना से इलाके में हड़कंप मच गया। स्थानीय लोगों द्वारा पुलिस को सूचना दी गई। सूचना मिलते ही पुलिस ने मौके पर पहुंचने से पहले फायर ब्रिगेड को सूचना दी। सूचना मिलने पर फायर ब्रिगेड की गाड़ियों ने मौके पर पहुंच कर आग पर काबू पाया। बताया गया कि बस रोज की तरह यहीं पर खड़ी थी, लेकिन अचानक देखते देखते आग का गोला बन गई। रात्रि करीब साढ़े बारह बजे सूचना पर तत्काल पुलिस मौके पर पहुंची। मौके पर फायर सर्विस को बुलाकर फायर सर्विस की मदद से आग को बुझाया (शेष पृष्ठ सात पर)



## शहर में पहुंचा टस्कर हाथी, मचा हड़कम्प गुरुद्वार नानकमत्ता साहिब के चार डायरेक्टरों पर लगाया गया झूठा केस: पृथपाल सिंह

हरिद्वार (उद संवाददाता)। देहात क्षेत्र में जंगल खेतों से सटे इलाकों में हाथियों की आवाजाही के बाद अब शहर में भी हाथी चहलकदमी करने लगे हैं। बुधवार तड़के एक हाथी रास्ता भटक गया और ज्वालापुर क्षेत्र में कोतवाली रोड से होते हुए आर्य नगर चौक वाले रोड की तरफ निकल पड़ा। हाथी की दस्तक से लोगों में अफरा तफरी मच गई। जटवाड़ा पुल की तरफ से होते हुए निकले टस्कर हाथी को देखते ही लोग इधर-उधर भागने लगे। किसी ने हाथी की वीडियो भी अपने कमरे में कैद कर ली। ऐसा पहली बार हुआ है जब टस्कर



हाथी जंगल से भटककर शहर की तरफ आया है। हाथी के शहर में आने से लोगों में दहशत का माहौल बना हुआ है। लोगों

ने इसकी सूचना वन प्रभाग और पुलिस को दी। ट्रैफिक रोकने के बाद हाथी को किसी तरह जंगल की ओर खदेड़ा गया।

रूद्रपुर। गुरुद्वारा नानकमत्ता साहिब के कई डायरेक्टरों ने संयुक्त रूप से पत्रकार वार्ता कर गुरुद्वारा नानकमत्ता साहिब के एक सेवादार द्वारा चार डायरेक्टरों के विरुद्ध झूठा केस करने का आरोप लगाया जो बाबा तरसेम के पक्ष के नहीं हैं। गुरुद्वारा प्रबंधन कमेटी के रूद्रपुर डायरेक्टर पृथपाल सिंह व किच्छा के निर्मल सिंह हंसपाल

अध्यक्ष स. हरबंस सिंह चुप के खिलाफ भी झूठा मामला बनाया। उन्होंने बताया कि गुरुद्वारा प्रबंधन कमेटी के कुछ संचालकों के पास व्हाट्सएप ग्रुप में एक वीडियो है। जिसमें गुरुद्वारे के एक सेवादार ने दूसरे सेवादार के बेटे पर गंभीर आरोप लगाये हैं। इस मामले में बात करने चार डायरेक्टर 30 जनवरी को (शेष पृष्ठ सात पर)

## महिलाओं पर बाघ ने किया हमला, एक गंभीर



कोटद्वार (उद संवाददाता)। लैंसडोन वन प्रभाग की दुगड़ा रेंज में बाघ ने घाट काटने जा रही महिलाओं पर हमला कर दिया। इस दौरान एक महिला बुरी तरह से घायल हो गई। महिला को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के अनुसार, घटना सुबह की है। ग्राम पंचायत सकाली के सरूड़ा गांव निवासी 42 वर्षीय पुष्पा देवी पत्नी सुरेंद्र सिंह नेगी गांव की तीन अन्य महिलाओं के साथ जंगल में घास लेने जा रही थी। इस दौरान रेंज कार्यालय और अल्दावा गांव के बीच तलगांव के पास झाड़ी में छिपे बाघ ने उन पर हमला कर दिया। हमले के दौरान सबसे आगे चल चली कविता देवी नीचे झुक गई। जबकि उसके पीछे चल रही पुष्पा देवी पर बाघ झपट पड़ा। हमले के बाद पुष्पा देवी नीचे जमीन पर गिर गई। हमले में असफल (शेष पृष्ठ सात पर)

## 12 मई को ब्रह्ममुहूर्त में खुलेंगे बदरीनाथ धाम के कपाट

टिहरी (उद संवाददाता)। बसंत पंचमी पर बदरीनाथ धाम के कपाट खुलने की तारीख तय हो गई है। बदरीनाथ धाम के कपाट 12 मई को ब्रह्ममुहूर्त प्रातः 6 बजे खुलेंगे। बसंत पंचमी के अवसर पर नरेंद्रनगर (टिहरी) स्थित राजदरबार में कपाट खुलने की तारीख घोषित की गई। जबकि, केंदारनाथ धाम के कपाट खुलने की तारीख शुक्रवार 8 मार्च शिवरात्रि के अवसर पर तय होगी। गंगोत्री-यमुनोत्री धाम के कपाट अक्षय तृतीया के दिन खोले जाएंगे। बीकेटीसी मीडिया प्रभारी डॉ. हरीश गौड़ ने बताया बदरीनाथ धाम के

कपाट खुलने की तारीख परंपरागत रूप से राजमहल नरेंद्र नगर में तय हुई। बसंत पंचमी के दिन बुधवार सुबह को धार्मिक किया गया। तेल-कलश यात्रा की भी तिथि 25 अप्रैल को तय हुई। केंदारनाथ धाम के कपाट खोलने की तारीख 8 मार्च को शिवरात्रि के दिन तय होगी। पंच केंदार गद्दस्थल श्री ओकारेश्वर मंदिर उखीमठ (रूद्रप्रयाग) में विधि-विधान पंचांग गणना के बाद कपाट खोलने की तारीख का ऐलान होगा। इसी दिन श्री केंदारनाथ भगवान के पंचमुखी भोगमूर्ति के केंदारनाथ धाम प्रस्थान का भी कार्यक्रम तय हो जायेगा। इस वर्ष अक्षय तृतीया समारोह शुरू होने के साथ ही पूजा-अर्चना, पंचांग गणना के बाद धाम के कपाट खोलने की तारीख का ऐलान

शुक्रवार 10 मई को है परंपरागत रूप से गंगोत्री एवं यमुनोत्री धाम के कपाट अक्षय तृतीया को खुलते (शेष पृष्ठ सात पर)

## पत्थरबाज महिलाओं पर कसा शिकंजा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। गत 8 फरवरी की देर सायं सरकारी भूमि पर से अवैध रूप से बनाई गये मदरसे और इबादतगृह को तोड़ने प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों के नेतृत्व में आये नगर निगम कर्मियों तथा पुलिस कर्मियों पर पथराव करने वाली महिलाओं को पकड़ने के लिए पुलिस ने अपना शिकंजा कस लिया है। विभिन्न विडियो देखने के बाद पुलिस ने पथराव करने वाली कई महिलाओं को चिन्हित किया (शेष पृष्ठ सात पर)







# उत्तराखण्ड में 16 हजार करोड़ के रोपवे मंजूर : गडकरी



## केंद्रीय मंत्री और सीएम धामी ने हरिद्वार में 4755 करोड़ लागत की 30 राष्ट्रीय राजमार्ग परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया

हरिद्वार (उद संवाददाता)। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी एवं मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को हरिद्वार में 4755 करोड़ लागत की 30 राष्ट्रीय राजमार्ग परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि उत्तराखण्ड में वर्ष 2016 में 2517 किमी राष्ट्रीय मार्ग था जो वर्ष 2024 में बढ़कर 3608 किमी पहुंच गयी है। उन्होंने कहा कि हमने उत्तराखण्ड में 16 हजार करोड़ के रोपवे मंजूर किए हैं। उन्होंने कहा कि आज जिन परियोजनाओं का शिलान्यास किया गया है, उनके निर्माण से उत्तराखण्ड का विकास की तेज गति हासिल करेगा। चारधाम मार्गों पर श्रद्धालुओं की यात्रा सुगम होगी। उत्तराखण्ड की अन्य राज्यों



से कनेक्टिविटी बढ़ने से आर्थिक और सामाजिक विकास को गति मिलेगी। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि मानव सभ्यता की यात्रा के लिए सड़कों का निर्माण

एक्सप्रेस वे का निर्माण कार्य भी तेजी से चल रहा है और इस एक्सप्रेस वे के बनने से देश की राजधानी से उत्तराखण्ड की राजधानी पहुंचने में महज ढाई घण्टे लगेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज प्रदेश के आधारभूत ढांचे को मजबूत करने और राज्य को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में अनेकों कार्य किये जा रहे हैं। प्रदेश में हर स्तर पर कनेक्टिविटी को सुधारा जा रहा है, उद्योगों के विकास पर बल दिया जा रहा है। इस अवसर पर सांसद हरिद्वार डॉ. रमेश पोखरियाल निशंक, सांसद तीर्थ सिंह रावत, राज्य सभा सांसद श्री नरेश बंसल, श्रीमती कल्पना सैनी, कैबिनेट मंत्री श्री प्रेमचंद अग्रवाल, श्री सुबोध उनियाल, विधायक श्री मदन कौशिक, श्री आदेश चौहान, श्री प्रदीप बत्रा आदि उपस्थित रहे।

## 'वसुधैव कुटुम्बकम्' व्याख्यान माला कार्यक्रम में किया प्रतिभाग

हरिद्वार (उद संवाददाता)। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी एवं मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने आज देव संस्कृति विश्वविद्यालय, हरिद्वार में आयोजित 'वसुधैव कुटुम्बकम्' व्याख्यान माला कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री श्री नितिन गडकरी ने कहा कि मेरी एक बार पुनः गायत्री परिवार का हिस्सा बनने के लिए हरिद्वार आने की प्रबल इच्छा थी। यह मेरा सौभाग्य है कि मुझे आप सभी से दोबारा जुड़ने का अवसर मिला है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी को राज्य में किए अपने अच्छे कार्य गिनाने की जरूरत नहीं है, उत्तराखण्ड के लोगों का मुख्यमंत्री के प्रति यह स्नेह और विश्वास उनके कार्य कौशल को साफ दिखाता है। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि हम सभी के लिए यह सौभाग्य का विषय है कि आज वसुधैव कुटुम्बकम् की थीम पर आयोजित इस विशेष व्याख्यानमाला में हम सभी को केंद्रीय मंत्री श्री नितिन गडकरी जी का मार्गदर्शन प्राप्त हुआ है। मुख्यमंत्री ने कहा कि देव संस्कृति विश्वविद्यालय एक प्रमुख शिक्षण संस्थान है जो विभिन्न क्षेत्रों में विशेषज्ञता प्रदान करता है। यहाँ विश्व भर से छात्रों को अद्वितीय शिक्षा और विकास के अवसर प्रदान किए जाते हैं। कार्यक्रम से पहले केंद्रीय मंत्री एवं मुख्यमंत्री ने शौर्य दीवार पर देश के अमर वीर जवानों को पुष्पार्जलि अर्पित की। इसके साथ ही उन्होंने विश्वविद्यालय परिसर में मौलश्री के पौधे भी रोपित किए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति श्री चिन्मयानंद पांडेय, विधायक श्री मदन कौशिक, विश्वविद्यालय के आचार्यगण और समस्त छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

# ब्रिलियंट एकेडमी में धूमधाम से मनाया बसंत पंचमी पर्व



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आजाद नगर ट्रांजिट कैंप में स्थित ब्रिलियंट एकेडमी जूनियर हाई स्कूल में आज बसंत पंचमी पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर विद्यालय में सभी छात्र छात्राओं एवं शिक्षक शिक्षिकाओं ने संयुक्त रूप से विधि विधान के साथ मां सरस्वती की पूजा अर्चना कर विद्या एवं ज्ञान का वरदान मांगा। पूजा अर्चना के पश्चात विद्यालय से छात्र छात्राओं द्वारा जन जागरूकता रैली सम्पूर्ण क्षेत्र में निकाली गई। जिसमें स्लोगन

लिखी पट्टिकाओं के साथ नारेबाजी करते हुए सभी लोगों को पर्यावरण व जल संरक्षण, नशा मुक्ति, शिक्षा, स्वास्थ्य, स्वच्छता, कन्या भ्रूण हत्या, यातायात नियमों का पालन करने सहित अन्य कई बिंदुओं के प्रति जागरूक किया गया। रैली को दर्ज राज्य मंत्री उत्तम दत्ता, विद्यालय प्रबंधक परिमल राय व प्रधानाध्यापिका बुलबुल राय ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली विद्यालय से प्रारंभ होकर आजादनगर, मुख्य मार्ग, ठाकुरनगर,



टीम, इंजीनियर टीम, एडवोकेट टीम भी आकर्षण का केंद्र बिंदु रही। रैली में डंपर लेजियम डांडिया में भी बच्चों ने प्रतिभाग किया। विद्यालय के प्रबंधक परिमल राय ने छात्र छात्राओं एवं अध्यापक अध्यापिकाओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि सनातन धर्म में बसंत पंचमी पर्व का विशेष महत्व है। इस दिन पीला वस्त्र धारण कर मां सरस्वती की विधि विधान से पूजा अर्चना करते हैं। साथ ही बसंत ऋतु के आगमन का स्वागत भी करते हैं।

उन्होंने सभी शिक्षित शिक्षिकाओं से आग्रह किया कि वह बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ राष्ट्र सेवा एवं अच्छे संस्कार भी दें ताकि बच्चे बड़े होकर देश के विकास में सहयोग कर अपने परिवार का नाम रोशन करें। प्रधानाचार्या बुलबुल राय ने सभी को बसंत पंचमी की शुभकामनाएं दी तथा सभी को उज्ज्वल भविष्य की मां सरस्वती से कामना की। इस दौरान अनेक छात्र छात्राओं द्वारा बसंत पंचमी पर्व एवम मां सरस्वती वंदन के कई गीत एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। इस अवसर पर दुर्जन लाल, गोपाल कृष्ण, दीपक वर्मा, अशोक मोर्य, गायत्री श्रीवास्तव, सुमन देवी, अनुपमा सिंह, रोहित सिंह, आरती श्रीवास्तव, दिया राय, राजन कुमार, ज्योति सिंह, हेमवती गंगवार, साक्षी, प्रियंका पाठक, अंजली, पिकी, शालिनी कश्यप, प्रीति सैनी, राधा गुप्ता, सीमा सिंह, करिश्मा सक्सेना, प्रतीक्षा गंगवार, रूपा राठौर, हेमवती गंगवार, पुष्पा गुप्ता, कविता देवी, सरिता देवी, शिवांगी राणा मौजूद रहे।

## विधायक शिव ने रुद्रपुर में 1100 करोड़ की रिंग रोड देने पर केंद्रीय मंत्री का जताया आभार

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गत दिवस चंपावत के टनकपुर में एनएचआई के कार्यक्रम में शामिल होने आये केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी का पंतनगर एयरपोर्ट पर विधायक शिव अरोरा ने उनसे शिष्टाचार भेट कर देवभूमि उत्तराखण्ड आगमन पर स्वागत किया। मुलाकात के दौरान विधायक शिव अरोरा ने कहा 2019 में उनके जिला अध्यक्ष रहते उन्होंने रिंग रोड का जो प्रस्ताव दिया था वह 1100 करोड़ का प्रस्ताव स्वीकृत होकर उसके भूमि अधिग्रहण का कार्य भी पूर्ण हो गया है। जिसके लिये केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी का विधायक ने आभार जताया। साथ ही कहा कि उनके निर्देश पर रुद्रपुर क्षेत्र में रिंग रोड बनने जा रहा है। जिससे जाम से क्षेत्र की जनता को मुक्ति मिल जाएगी। साथ ही विधायक शिव अरोरा ने केंद्रीय मंत्री गडकरी से



आग्रह किया कि उक्त रिंग रोड के निर्माण में हो रही देरी को देखते हुए शीघ्र इसका निर्माण कार्य प्रारंभ करवाया जाये। जिस पर सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने एनएचआई अधिकारियों को निर्देशित किया रिंग रोड के

## पुलिस ने महिला सुरक्षा के सिखाये गुर

गदरपुर (उद संवाददाता)। राजकीय बालिका इंटर कॉलेज गदरपुर में समग्र शिक्षा के अंतर्गत बालिकाओं हेतु एडोलसेंस कार्यशाला के दूसरे दिन थानाध्यक्ष भुवन चंद जोशी के निर्देश पर पहुंची पुलिस टीम ने बालिकाओं को स्वयं सुरक्षा, महिला सुरक्षा एवं महिला हेल्पलाइन के संबंध में जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम के द्वितीय दिवस का शुभारंभ प्रभारी प्रधानाचार्या डॉक्टर किरण बाला पांडे, महिला कां० पार्वती देवी, कां० मोहन बोरा, कां० लालता प्रसाद टट्टा एवं होमगार्ड दीपक शर्मा द्वारा मां सरस्वती के चित्र के सम्मुख पुष्पार्जलि अर्पित कर किया गया। विद्यालय की छात्राओं द्वारा स्वागत गीत की सुंदर प्रस्तुति की गई। प्रधानाचार्या डॉ० किरण बाला पांडे द्वारा पुलिस टीम का धन्यवाद करते हुए छात्राओं से पुलिस टीम द्वारा दिए गए निर्देशों का स्वयं सुरक्षा, महिला सुरक्षा के लिए अनुपालन करने का आह्वान

किया। छात्राओं ने महिला कांस्टेबल पार्वती देवी से पुलिस व्यवस्था संबंधी जानकारी प्राप्त की। कां० लालता प्रसाद टट्टा द्वारा सभी बालिकाओं को किसी भी समस्या के समय 112 एवं



1090 डायल करने के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। इस दौरान सेवानिवृत्त शिक्षक एवं वरिष्ठ कवि सुबोध शर्मा द्वारा स्वरचित कविताओं के माध्यम से बालिकाओं का मार्गदर्शन किया। कार्यक्रम का संचालन करते हुए डॉ० दीपिका वर्मा, डॉ० नीरजा वर्मा व

श्रीमती तारा जोशी द्वारा पुलिस टीम एवं छात्राओं का धन्यवाद किया गया। इस मौके पर वरिष्ठ अध्यापिका माया भोज, नंदिनी शर्मा, कुसुम लता, नीरू जोशी, मिनती रानी

## मिनी गोल्फ प्रतियोगिता पुरुष वर्ग में रुद्रपुर रहा विजेता

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। कुमाऊं विश्वविद्यालय अंतर महाविद्यालय मिनी गोल्फ पुरुष/महिला वर्ग प्रतियोगिता का आयोजन 13 एवम 14 फरवरी को क्रीडा विभाग कुमाऊं विश्वविद्यालय द्वारा सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय रुद्रपुर के मिनी गोल्फ कोर्स में कराया गया। प्रतियोगिता के प्रथम दिन पुरुष वर्ग की प्रतियोगिता आयोजित की गई। जिसमें महाविद्यालय रुद्रपुर, हल्द्वानी, सितारगंज, रामनगर तथा नैनीताल परिसर के खिलाड़ियों ने सिंगल डबल तथा टीम इवेंट में प्रतिभाग किया। टीम इवेंट में राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय रुद्रपुर के खिलाड़ियों ने

स्वर्ण पदक तथा नैनीताल परिसर के खिलाड़ियों ने रजत पदक प्राप्त किया। डबलस इवेंट्स में नैनीताल परिसर के

सिंगल इवेंट में राजकीय महाविद्यालय रामनगर के खिलाड़ी ने स्वर्ण पदक तथा राजकीय महाविद्यालय रुद्रपुर के

रुद्रपुर ने विजेता टीम राजकीय महाविद्यालय रुद्रपुर तथा उपविजेता टीम डीएसबी परिसर नैनीताल को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया। कुमाऊं विश्वविद्यालय के क्रीडा अधिकारी डॉ. नागेंद्र शर्मा ने बताया इस प्रतियोगिता में विश्व विद्यालय की टीम का चयन किया जाएगा जो अखिल भारतीय अंतर विश्वविद्यालय प्रतियोगिता में प्रतिभाग करेगी। प्रतियोगिता के निर्णायक किशोर भगत, अंकुश रौतेला, और मृणालिनी त्रिपाठी रहे। इस अवसर पर डॉ राजेश कुमार, सुनील कुमार, रंजीत मटयाली, अर्जुन सिंह, लोकेश पांडेय, योगेश पांडेय, चेतन भट्ट, दिया उप्रेती, स्वेता भाकुनी, कशिश शर्मा, अंजली आदि उपस्थित रहे।



खिलाड़ियों ने स्वर्ण पदक तथा राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय रुद्रपुर के खिलाड़ियों ने रजत पदक प्राप्त किया।

खिलाड़ी ने रजत पदक प्राप्त किया। समापन सत्र के मुख्य अतिथि प्रो. डीसी पंत प्राचार्य, राजकीय महाविद्यालय

## दंगे के घायलों को मुआवजा देने की मांग

हल्द्वानी। प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल महानगर अध्यक्ष योगेश शर्मा व महामंत्री मनोज जायसवाल ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को संबोधित एक ज्ञापन नगर मजिस्ट्रेट रिचा सिंह के माध्यम से प्रेषित किया। ज्ञापन में कहा गया है कि 8 फरवरी को हुई घटनाओं में घायल हुए पुलिस कर्मी, महिला कर्मी, निगम के कर्मचारी एवं पत्रकारों को उचित मुआवजा दिलाया जाय। गंभीर रूप से हुए घायलों को पांच लाख रुपये एवं अन्य घायलों को 2-2 लाख मुआवजा दिलवाये जाये। दोषियों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की जाए। जल्द से जल्द शहर के अंदर सत्यापन अभियान चलाकर बाहरी लोगों के पूरी जांच करवायी जाये। क्योंकि नगर में छोटे संसाधनों की वजह से बाहरी लोग ज्यादा आते हैं और यहां का माहौल खराब करते हैं। इस दौरान संदीप सक्सेना, राजेंद्र अग्रवाल मुन्ना, पवन सागर, हरीश रावत, विजय गुप्ता मौजूद थे।



## लक्ष्य प्राप्त करने को करे कड़ी मेहनत: सुहासिनी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सभी छात्राएं अपने जीवन में एक लक्ष्य अवश्य निर्धारित करें और फिर उसे प्राप्त करने के लिए कड़ी मेहनत भी करें। इस दौरान कई परेशानियां भी आएंगी लेकिन उनका मुकाबला करते हुए अपने लक्ष्य से पीछे न हटें। यह बात अधिवक्ता सुहासिनी देवी द्विवेदी ने राजकीय इंटर कॉलेज जयनगर में आयोजित बालिका उन्नयन विकास कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि छात्राओं का मार्ग दर्शन करते हुए कही। श्रीमती सुहासिनी द्विवेदी ने बालिकाओं को बताया कि कैसे अपने लक्ष्य को प्राप्त करें। किसी भी समस्या से कैसे निदान पाया जा सकता है। उन्होंने कहा जहां समस्या है वहां समाधान भी है। श्रीमती सीमा कुनियाल एजुकेटे गल्स ग्लोबल, संस्था



द्वारा प्रतिभाग किया गया। प्रधानाचार्य भूपेंद्र नाथ गोस्वामी ने बालिकाओं का मार्गदर्शन किया। कार्यक्रम का संचालन श्रीमती आशा देवी द्वारा किया गया। सीमा गॉवाल ने बालिकाओं को किशोरावस्था में होने

वाले परिवर्तन पर जानकारी दी। अंत में बालिकाओं को अच्छे कार्य के लिए प्रथम प्राचार्य द्वारा पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम में विद्यालय के सभी शिक्षक व शिक्षिकाओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।

## बालिकाओं की मानसिक सतर्कता बहुत जरूरी: डॉ. उषा

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। फौजी मटकोटा इंटर कालेज में बालिकाओं को डा. उषा नरेन्द्र जैन ने गुड- टच बेड- टच और खुद की सुरक्षा के बारे में जागरूक किया। किशोरावस्था में होने वाले बदलाव के बारे में और जीवन की हर गति विधि को अपने माता-पिता के साथ शेयर करने की बात की गई और साथ ही मोबाइल का सही यूज करने और अपने समय को मैनेज करके एक अच्छा कैरियर बनाने के लिए किस तरह से एक लक्ष्य बनाकर, अनुशासित होकर आगे

बढ़ना है की बात बताई और साथ की अपनी मासिक धर्म स्वच्छता का कैसे ध्यान रखना है और बालिकाओं को

सुरक्षा के लिए चलाए गए गौरा शक्ति एप का कैसे सहारा ले सकते हैं। इन सबके बारे में जागरूक किया। सभी बालिकाओं



बताया कि हमारे समाज के अराजक तत्वों से अपने आपको कैसे हम अपने को बचा सकते हैं, कैसे हम मुसीबत होने पर उत्तराखंड सरकार द्वारा हम बहनों की

को सेनेटरी नेपकिन और इंटिमेट वास भी बांटा गया। कार्यक्रम में राधा, स्कूल के प्रधानाचार्य, स्कूल अध्यापिका विमला रानी, विमल मेहरा का विशेष सहयोग रहा।

## बसंत पंचमी पर धूमधाम में निकाली प्रभात फेरी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। बसंत पंचमी के अवसर पर श्री अनंत प्रेम आश्रम की पूजनीय बाईजी प्रेम निष्ठानंद जी के सानिध्य में प्रभात फेरी निकाली गयी। प्रभात फेरी आश्रम से शुरू हुई और नगर का भ्रमण करते हुए कस्तूरी वाटिका में विपिन चुघ के निवास पर पहुंची। यहां पर विपिन चुघ और उनके परिवार द्वारा



प्रभात फेरी का पुष्प वर्षा के साथ स्वागत किया गया। इस दौरान भजन कीर्तन हुआ और श्रद्धालुओं का प्रसाद वितरण किया गया। इस अवसर पर सुभाष गगनेजा, राजकुमार हुडिया, राजकुमार सीकरी, जतिन नागपाल, दीपक छाबड़ा, सोनिया कटारिया, मानवी भद्रा, रिम्पा हुडिया, टिकल अरोरा, रजनी, सीमा आदि मौजूद थे।

## सरस्वती शिशु मंदिर में धूमधाम से मनाई बसंत पंचमी

गुलरभोज (उद संवाददाता)। सरस्वती शिशु मंदिर में बसंत पंचमी का पर्व बड़ी धूमधाम के साथ मनाया गया। इस अवसर पर मां सरस्वती की विधि विधान से पूजा साथ हवन भी किया गया और मां सरस्वती से सभी के लिए सदबुद्धि की कामना की गयी। अंत में प्रसाद भी वितरण किया गया। इस अवसर पर सरस्वती शिशु मंदिर प्रधानाचार्य भूपेंद्र सिंह बिष्ट, इंद्र सिंह मेहता, गुरमेल सिंह, अमित कुमार गुप्ता, उदयभान सिंह, अंकित जोशी, दीक्षा गंगवार, जानकी पाठक, उर्मिला, इंदिरा मेहता, संजना, ईशा, नेहा, निकिता आदि समेत कई लोग उपस्थित थे।



## बनभूलपुरा हिंसा में घायल निगम कर्मियों से मिले विधायक सुमित

हल्द्वानी। बनभूलपुरा क्षेत्र में 8 फरवरी की रात्रि हुई हिंसा में घायल निगम कर्मचारियों से विधायक सुमित हृदयेश ने मुलाकात कर उनका हाल चाल जाना और उनके जल्द स्वस्थ होने की कामना की। श्री हृदयेश ने कहा कि आजादी से लेकर आज तक हल्द्वानी में कभी भी इस प्रकार की घटना नहीं हुई है। यहाँ हमेशा अमन



चौन और एकता का माहोल रहा है। कांग्रेस अहिंसा में विश्वास रखने वाली पार्टी है और इस प्रकरण में लिप्त जो भी दोषी हों उनके खिलाफ कानून के दायरे में कार्यवाही हो। उन्होंने कहा कि इस पूरे प्रकरण की सिटिंग जज की निगरानी में निष्पक्ष जाँच हो। इस दौरान उनके साथ जिला कांग्रेस महामंत्री मलय बिष्ट, देवभूमि सफाई संघ के प्रदेश अध्यक्ष राहत मसीह, निवर्तमान पार्षद राधा आर्या, विक्रम रंधावा, हेमंत साहू, सुमित कुमार, अविनाश रंधावा, आयुष, कार्तिक, ब्रह्मपाल सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

## सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ इंटर की छात्राओं को दी विदाई

गदरपुर (उद संवाददाता)। राजकीय बालिका इंटर कॉलेज गदरपुर में इंटर परीक्षा से पूर्व कक्षा 12 की छात्राओं को कक्षा 11 की छात्राओं द्वारा भावभीनी, नम आंखों से विदाई दी गई। प्रभारी प्रधानाचार्य डॉक्टर किरण बाला पांडे एवं अन्य शिक्षिकाओं द्वारा मां सरस्वती के चित्र के सम्मुख दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ करवाया गया। इस दौरान छात्राओं द्वारा सरस्वती वंदना, पंजाबी गिद्दा, नृत्य एवं पंजाबी सॉन्ग के अलावा कुमाऊनी गीतों के माध्यम से धमाल मचाया गया। छात्राओं द्वारा तालियां बजाकर कार्यक्रम कर रही छात्राओं का उत्साह वर्धन किया। कार्यक्रम के समापन से पूर्व सभी छात्राओं को स्मृति चिन्ह प्रदान करके उनके उज्ज्वल की कामना की गई। प्रधानाचार्य

ने कहा कि कक्षा 12 की छात्राओं का विदाई समारोह एक यादगार बनकर रह गया है उन्होंने इंटर परीक्षा में सभी छात्राओं

छात्राओं का क्षमा प्रार्थी होने के साथ आभार जताया गया। इस अवसर पर वरिष्ठ अध्यापिका माया भोज, डॉ दीप्ति

सपना रानी, गुडिया रानी, वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी नितेश शर्मा, मुख्य सहायक डीएस रौतेला, रोजादीन अली



के सफलतापूर्वक उत्तीर्ण होने की कामना की, साथ ही कक्षा 11 की छात्राओं द्वारा किए गए कार्यक्रम आयोजन पर भी उनका धन्यवाद किया वही इंटर छात्राओं द्वारा सभी शिक्षिकाओं एवं जूनियर

वर्मा, डॉक्टर नीरजा वर्मा, तारा जोशी, नंदिनी शर्मा, कुसुमलता, नीरू जोशी, मिनती रानी विश्वास, ललिता विष्ट, निशा टट्टा, अंजली आर्य, नीमा गुरौ, नीतू नेगी, वंदना रानी, विनीता, कमलेश, ज्योति सक्सेना,

आदि सहित कक्षा 11 एवं 12 की अमन दीप, सानिया, महक, इकरा, काजल, अनू, अमनदीप कौर, राधा, सानिया, कशिश, पूजा, दिव्या, सलोनी, पायल, कल्पना, राधा, पूजा, नेहा आदि मौजूद रहीं।





## उधम सिंह नगर की क्रिकेट टीमों ने किया क्वार्टर फाइनल में प्रवेश

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ उत्तराखंड के तत्वाध में सीनियर पुरुष वर्ग की अंतर्जनपदीय क्रिकेट लीग प्रतियोगिता में ग्रुप ए से चार मैचों में सभी मैच जीत कर उधम सिंह नगर ए टीम ने अपने पूल में टॉप किया और क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। उधम सिंह नगर ए टीम का मुकाबला बागेश्वर टीम से महाराणा प्रताप स्पोर्ट्स कॉलेज देहरादून में 15 फरवरी को खेला जाएगा।



वही पूल बी में उधम सिंह नगर बी टीम ने तीन मैचों में दो मैच जीत कर चार अंक प्राप्त कर फूल में दूसरे स्थान पर रही और क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया है। उधम सिंह नगर बी टीम का क्वार्टर फाइनल मैच 16 फरवरी को देहरादून ए टीम के साथ आयुष क्रिकेट अकादमी देहरादून में खेला जाएगा। दोनों ही टीमों को अंतर्जनपदीय क्रिकेट लीग प्रतियोगिता के क्वार्टर फाइनल में पहुंचने के लिए क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ उधम सिंह नगर के जिला अजय तिवारी ने शुभकामनाएं और बधाई दी है।

## हज के लिए कुमाऊं मंडल से 163 यात्रियों का हुआ चयन

किच्छा (उद संवाददाता)। उत्तराखंड राज्य हज समिति द्वारा जिला मुख्यालय में लगाए गए कैंप में हज के लिए जाने वाले कुमाऊं मंडल के 163 यात्रियों का चयन किया गया। इस संबंध में उत्तराखंड राज्य हज समिति के अध्यक्ष खतीब अहमद ने प्रेस को जारी विज्ञापित में बताया कि पीरान कलियर दूर होने के कारण कुमाऊं मंडल के हज यात्रियों के लिए 12 व 13 फरवरी को अल्पसंख्यक कार्यालय के रुद्रपुर स्थित



सभागार में एक कैंप का आयोजन किया गया जिसमें हज जाने के लिए वर्ष 2024 के लिए मंडल के सभी जनपदों के आवेदकों की जांच पड़ताल की गई तथा हज यात्रियों का चयन किया गया जिसमें जनपद उधम सिंह नगर से 113 नैनीताल से 43 पिथौरागढ़ से दो अल्मोड़ा से 5 हज यात्रियों का चयन किया गया। उन्होंने कहा कि यह कैंप कुमाऊं मंडल के हज यात्रा हेतु लगाया गया था ताकि हज जाने वाले यात्रियों को अपने अपने कागजों के सत्यापन हेतु प्राण कलियर शरीफ न जाना पड़े तथा सुविधा से बचाया जा सके इस अवसर पर मुख्य रूप से मास्टर सदाकत इजहार उल गुलशन सहित तमाम लोगों ने कैंप में यात्रियों के चयन हेतु सहयोग किया।

## जन्मभूमि उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में हुई सरस्वती पूजा

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। बसंत पंचमी के उपलक्ष्य में आज ट्रांजिट कैंप स्थित जन्मभूमि उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में मां सरस्वती की पूजा का आयोजन किया गया। जिसमें मां सरस्वती की भव्य प्रतिमा स्थापित कर विद्यालय के प्रबंधक डॉक्टर सुमित रॉय ने अपने परिवार तथा विद्यालय के स्टाफ के साथ मिलकर विधि विधान से पूजा अर्चना कर विद्या व बुद्धि का वरदान मांगा। इस मौके पर विद्यालय के



प्रधानाचार्य रशपाल सिंह, नितीश कुमार, अनिल, गंगा राम, श्रीमती सुमित्रा, श्रीमति सोनाली, श्रीमति दीपिका, श्रीमति नीलम गंगवार, नीलम कोरी, कु संगीता मलिक, श्रीमती संगीता राठौर, पूजा, तारा, ज्योति, श्रीमती ज्योति, श्रीमती सरिता, श्रीमती ममता दास, महाश्वेता, प्रकाश, श्रीमती नीतू, श्रीमती रिनु, ममता, श्रीमती ममता दिवाकर, श्रीमती लक्ष्मी व विद्यालय के कर्मचारी सुनीता, संगीता, आशा के साथ साथ विद्यालय के समस्त अभिभावक गण उपस्थित हुए व पूजा अर्चना की।

## विधायक ने टाईल्स रोड निर्माण का किया शुभारंभ न्यू वुडलैंड स्कूल में मां सरस्वती का किया पूजन



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। राज्य योजना से स्वीकृत ग्राम पिपलिया नं. 1 में मुख्य रोड से शिव मंदिर को जोड़ने वाली 600 मीटर इंटरलॉकिंग टाइल्स व आंतरिक मार्गों का विधायक शिव अरोरा ने फीता काटकर निर्माण कार्य का शुभारंभ किया। विधायक शिव अरोरा ने कहा रुद्रपुर विधानसभा क्षेत्र में लगातार विकास

कार्य गतिमान है और उसी कार्यक्रम में पिपलिया नं. 1 में विकास कार्यों में तेजी लाते हुए इंटरलॉकिंग टाइल्स रोड के निर्माण का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा प्रदेश की धामी सरकार के नेतृत्व में रुद्रपुर क्षेत्र में लगातार विकास कार्य चल रहे हैं और क्षेत्र के बहुमुखी विकास के लिये वह प्रतिबद्ध हैं और आने वाले समय कई

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। कृष्णा कालोनी ट्रांजिट कैंप स्थित न्यू वुडलैंड एकेडमी में आज ऋतुराज बसंत पंचमी पर्व पर विधि विधान से मां सरस्वती देवी की पूजा अर्चना की गई। विद्यालय प्रबंधक दिलीप अधि कारी ने समस्त स्टाफ के साथ पूजा

अर्चना कर उन्हें बसंत पंचमी पर्व की शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर प्रध णाचार्या प्रीति नयाल, सुनील गंगवार, लाल बहादुर गंगवार, नरेन्द्र कुमार, दिनेश चन्द्र, नीरज कुमार, कंचन अधिकारी, सपना शर्मा, सरोज, मीना कश्यप, अनीता साह, ज्योत्सना, अंकित आनंद, अनामिका डे, शीला चौधरी, सुनीता धौनी, रचना शर्मा, ममता पाल, मीनाक्षी दास, अरुनिका सिंह, रजनी गंगवार, प्रियंका देवी, विमला, वन्दना, कंचन बिष्ट, विनीता, सविता, लता, निशा, शीतल आदि मौजूद थे। अंत में प्रसाद वितरित किया गया।



# गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रुट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज



**डॉ. आँचल ढींगरा**

बी.डी.एस, एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट  
रुट केनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट  
सर्टिफाइड एस्थैटिक डैन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care  
"A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | ☎ 7452880018, 05944-245666